

## 短新闻

## 平安经验

## 平安点滴

## 东阳查获一特大非法经营危化品案

新华社 许舜达

记者22日从浙江省应急管理厅获悉,东阳市日前查获一特大非法经营危化品案,查扣油漆、稀释剂、双氧水等各类危化品846桶,总量约25吨。

据了解,东阳市应急管理局12月12日收到线索,称横店镇联盟村一居民楼内存放大量油漆等危险化学品。接报后,东阳市应急管理局会同当地警方,派出工作人员赶赴现场核查,当场查扣各类危化品846桶,总量约25吨。

经查,该场所位于横店镇联盟村一幢居民楼内,居民楼为二间三层砖混结构,二楼为居住用房,一楼为危化品仓库。仓库里存放的危化品有的有产品标识,有的则无任何标识。

通过进一步检查,执法人员发现当事人未取得危险化学品经营许可证,仓库也未依法审批,没有安全评价,根本不具备危化品存储条件。而且该仓库设在居民区中,稍有不慎,将对周边群众的生命财产安全造成极大损害。

东阳市应急管理局当场下发执法文书,对这批危化品进行查封扣押,并将其安全转移至专用仓库存放。当地警方在查明违法事实后,对当事人作出了行政拘留10日的治安处罚。

## 村民拿到补偿款

通讯员 周兆奕

本报讯 日前,平阳县山门镇大屯村村民黄某向镇信访办反映,自家的田地被征用于建设交通道路,但前不久自己不在家,工程队测量时没有通知他,最后自己征地补偿款也没拿到。

接到信访件后,镇信访办立即将案件转给经办该项目的分管人员,要求尽快核实。核实时发现,黄某这块地位于大屯村包山自然村,测量队处理项目时,黄某一家子都在外地,便误将其认定为无主地。

“征地过程中,会遇到不少土地纠纷。尤其是在道路前期工作推进中,很多村民常年在外打工,地就这么抛荒着,分不出是谁的,因此容易被认作无主地。”镇有关负责人说,核实情况后,镇分管领导热情接访了黄某夫妇,对情况予以说明,黄某也表示了理解。此后,工作人员重新认定并测量了这块土地,发现使用权确属黄某。经过相关程序,黄某最终拿到了补偿款。

今年以来,山门镇以扶贫和美丽田园创建等中心工作为切入点,通过完善信访举报机制,将项目推进中遇到的土地纠纷,交由分管部门直接办理,让信访件的处理更有效率、群众更满意。

## 开展创新获佳绩

通讯员 鹿司宣

本报讯 今年以来,温州市鹿城区司法局认真贯彻落实平安建设工作要求,在基层社会治理创新、法律服务等方面屡获佳绩。该局在仰义街道试点推出的基层法治“四维”治理新模式,被评为浙江省县乡法治政府建设“最佳实践”优秀项目;鹿城区法律援助中心更是获评全国法律援助先进集体。

该局牵头制订行政规范性文件制定目录和重大行政决策目录,推进基层合法性审查全覆盖,通过建章立制,明确合法性审查的事项、流程;同时,还积极推出证明事项告知承诺制试点、“工调衔接”品牌服务等。今年以来,全区共受理矛盾纠纷18191件,成功化解18149件,调解成功率99.77%,涉及协议金额达1.6亿元;为企业解决难题200个,化解涉企矛盾纠纷42件。

## “我来帮您”

近日,一位八旬老太来到台州路桥区法院诉讼服务中心,称其家庭长期不和,因无法忍受丈夫家暴,想要维护自己权益,但自己又不识字,不知该怎样走诉讼程序。

窗口立案人员耐心听取老太太的诉求后,为她提供立案便捷服务,帮她整理了诉讼材料,并告知注意事项。

通讯员 陈丰 彭溢瑜



## 快速精准处警靠的是“智慧大脑”

通讯员 赖冰山 周信义

本报讯 日前,温州市瓯海区一名抑郁症患者突然失踪并留下遗言。家人报警后,警方立即响应,仅25分钟,民警就找到了轻生男子,并传回成功解救人员的视频,让男子家人松了一口气。

从指令发布到警力联动、从现场处置到后续反馈,精准快速的解救过程得益于瓯海警方精确的警情指挥系统。今年来,瓯海警方力推“情指行一体化”改革,助推警务工作提质增效。

在基层传统警务模式中,每一条警情指令的发布,都高度依赖指挥长的个人能力。可随着社会治安形势的变化,指挥人员要考虑的因素和环节明显增多,仅靠经验和能力已经很难适应现代警务需求。于是,瓯海警方立足实际,探索研发出了警情精确指挥辅助平台。

处置警情时,该平台能自动调用指令,瞬间形成一个最优处置方案,并通过通讯录、值班表等各种资源表,把指令精准推送到接收人手中。

“应对复杂警情,我们更有信心了!”基层民警对这一平台也赞不绝口,因为平台的数字化、可视化功能为民警的实际工作带来了福音。据悉,该平台提供了客户端、小程序、警务通等工作终端和感知接口,大大方便了指挥长、战术支撑民警、现场处置民警和报警人的联络沟通;而且,平台还可自动归集相关数据,建立警情现场的数字化镜像沙盘,提高现场处置的精确性。

此外,瓯海警方还充分运用该平台指令自动化,将指挥工作从接警、支撑、处置向联动、流转、反馈、分析预警、基础倒查等工作延伸。

该平台试运行以来,已辅助处置疑难警情49起,破获重大案件11起,下达基础工作提示1400多条。

## 一码保平安

通讯员 方迎迎

本报讯 近日,一个个印有二维码的“门牌”,被安装在温州洞头区不少出租房、民宿、餐饮店等场所的显眼位置。别小看上面的二维码,这是洞头区新推出的“平安码”,里面包含了场所信息、辖区网格员排查记录等。

据介绍,“平安码”依托“洞头网格”新系统,采集导入了全区出租房、民宿等场所共19项7000余条要素。通过扫码,网格员可以记录场所的安全情况,检查人员可以追溯隐患处置情况,市民可以了解经营场所是否安全。

“有了这个二维码,能清楚记录下每家场所的经营情况,我们也会根据二维码的显示情况,加大隐患场所的检查频率,这能大大提高我们检查的针对性。”区平安办工作人员说。

据悉,从6月份二维码推广以来,全区网格员对每家场所开展了“一月一排查”,街镇根据网格员排查的隐患问题,开展联合执法80余次。此举为场所安全经营上了一把“平安锁”,加了一道“安全码”。

## 念好“四字诀”

通讯员 芮宣

本报讯 今年以来,在市委政法委的部署下,瑞安市检察院自觉对标对表建设“重要窗口”新目标新定位,紧扣“快、严、实、新”四字诀,扎实推进司法规范化水平提升年活动。

该院不断加强司法制约监督体系改革和建设,以司法需求为导向,与华东政法大学联合成立浙南知识产权犯罪研究中心;率先设立温州地区首个非法捕捞生态修复教育基地,发挥生态修复示范基地惩治、普法、警示、修复等作用;打造未成年人法治教育基地,开启“融合式”法治进校园新普法模式,促进青少年法治教育工作常态化、制度化;率先探索建立值班律师旁听讯问制度,全面落实认罪认罚从宽制度。

## 送上安全课

通讯员 陈舒心

本报讯 近日,杭州市西湖区翠苑街道联合翠苑交通治理工作站,为居民们送上了一堂生动有趣的交通安全知识讲座。

居民们现场观看了交通事故案例视频,并对这些案例的发生原因展开探讨分析。主讲人向居民们讲解了安全出行规范,以及遇上紧急情况时的正确处置方式。期间,宣讲团队还组织居民通过VR设备体验虚拟的事故场景,身临其境地感受交通事故的危险性。

## 护好钱袋子

近日,嘉善县罗星派出所民警来到不动产登记服务中心,开展安全防范宣传活动,为群众讲解非法集资和诈骗的常见手段和危害。

通讯员 姚君 徐慧



人民有期盼  
保险有温度

PICC 中国人民保险



## 拍卖公告

受委托将于2020年12月30日10时在中拍平台<https://paimai.ca123.org.cn>公开拍卖浙F5P312别克GL8小型普通客车,登记日期2011年8月,起拍价6.8万元,保证金1万元。

标的展示、报名时间:公告日起至2020年12月29日

16时止。

报名地址:嘉兴市中山东路世纪广场10楼A座;咨询电话:13757308500、0573-82091898。

浙江正联产权拍卖有限公司

2020年12月23日